

李克强：加大宏观政策调节力度 稳住中国经济基本盘

原标题：特殊时期采取视频方式，李克强召开这个座谈会强调什么

上周五一季度全国经济数据出炉，李克强4月23日在北京视频连线六省（市）政府主要负责人，专门听取他们对当前经济形势和下一步经济走势的意见建议。总理强调，一定要坚持实事求是原则，科学研判经济走势，通过加大宏观政策调节的力度，切实做到“六保”，努力实现“六稳”。他说，越是困难时候，越要扩大改革开放，激发内生活力，增强发展动力，坚决稳住中国经济基本盘。

“突如其来的疫情，对我国经济带来前所未有的冲击。在这样的形势下，我们只要站稳脚跟，稳住基本盘，就能为挺过难关赢得时间，为中国经济赢得未来。”总理说。

一定要坚持实事求是原则，科学研判经济走势

“大家一定要坚持实事求是原则，科学研判经济走势，这是我们下一步更有针对性出台宏观调控政策的依据和前提。”李克强说。

吉林、上海、江苏、河南、广东、四川六省（市）负责人通过视频连线一一汇报了本地经济运行情况和下步打算。从汇报情况分析，无论是东中西部还是东北地区，一季度经济运行普遍受到疫情严重冲击。李克强说，突如其来的疫情，对我国和全球都是一个重大挑战。中国是一个14亿人口的大国，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，经过全国上下艰苦努力，境内疫情防控取得阶段性重要成效，这来之不易、成之惟艰。

“当前境内疫情已基本得到有效控制，经济社会秩序也在加快恢复。但疫情仍处于全球大流行阶段，国际形势错综复杂，我国经济社会发展仍然面临很大的不确定性。”总理说，“各地要坚持实事求是原则，对经济走势作出符合客观规律的科学研判。”

李克强说，为什么如此强调实事求是、科学研判经济走势呢？因为这有利于我们精准把握下一步加大宏观政策调节的力度和时机，防止出台的政策进退失据。

通过加大宏观政策调节力度，切实做到“六保”，努力实现“六稳”

李克强说，当前应对疫情严重冲击，稳住中国经济基本盘，必须加大宏观政策调节力度，切实做到“六保”，努力实现“六稳”。

“在当前形势下，做到‘六保’是底线，而实现‘六稳’是目标。”总理说，“‘保’和‘稳’是一个区间：‘保’是‘稳’的基础，也是前提。只有切实做到‘六保’，才能实现‘六稳’。中国经济才能站稳。”

李克强强调，“六保”首先要保居民就业、保基本民生、保市场主体。中小微企业和个体工商户是吸纳就业的主力军，在此次疫情中受到的冲击最大。要落实和及时完善税费减免、金融支持、降低成本等助企纾困政策，各地也要加大支持力度，帮助企业特别是中小微企业和个体工商户渡过难关。加大宏观政策调节力度，提高实施效率，切实做到“六保”，努力实现“六稳”。

越是困难时期，越要扩大改革开放

李克强强调，经济要有活力，终究要靠激发每个个体和市场主体的内生动力。这需要不断深化“放管服”改革、优化营商环境，进一步激发市场主体活力和社会创造力。

总理举例说，即便像发行地方政府专项债这样一件事，也要更加注重采用市场化办法，遵循商业规则。

“这些钱是政府发的债，花的是未来的钱，用得好不好，用得有没有效，一定要发挥好市场配置资源的决定性作用，同时更好发挥政府作用。我们一定要本着对历史负责的精神，花好用好这些钱。”总理说。

李克强指出，外贸方面当前首要的任务是保产业链、保供应链，实现稳外资、稳外贸。但大家要清醒地认识到，没有更大力度的改革开放，外资外贸是稳不住的。

“当前加大宏观政策调节力度，对冲疫情给经济带来的不利影响，既能帮助企业渡过当下特殊困难，又要符合长远利益。”总理说。

“总之，当前全球面临的不确定性依然在增加，国内面临的困难挑战仍然相当严峻，但越是困难时刻，越要扩大改革开放。”李克强最后说，“改革开放是中国过去、现在和未来发展的最大潜力和动力，最大限度释放改革开放的潜力和动力，就能牢牢稳住中国经济的基本盘，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。”